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ЮРИДИЧНА ПРОФЕСІЯ: ПОНЯТТЯ, ОСНОВНІ РИСИ 

 
Анотація. Професія юриста − це широка галузь соціально значимої діяльності, що 

потребує юридичних знань, умінь, навичок, необхідних для виконання певної роботи в 
правовій сфері соціальних послуг. 
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LEGAL PROFESSION: CONCEPT, MAIN FEATURES 

 
Abstract. The profession of a lawyer is a broad field of socially significant activity that 

requires legal knowledge, skills, and abilities necessary to perform certain work in the legal 
sphere of social services. 
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Професія юриста − це широка галузь соціально значимої діяльності, що потребує 

юридичних знань, умінь, навичок, необхідних для виконання певної роботи в правовій 
сфері соціальних послуг [1-5]. 

Основні риси юридичної професії: 
 Це гуманна професія, тому що вона спрямована, насамперед, на забезпечення 

прав і свобод людини. 
 Це соціальне значима професія, тому що вона пов’язана з державою і правом. 
 Це високоінтелектуальна професія, тому що юристу треба охоплювати всі 

сторони життя суспільства. 
 Це творча професія, оскільки вона пов’язана з вирішенням нестандартних 

юридичних ситуацій. 
 Це точна професія, тобто вона є діяльністю, яка спирається на конкретні 

юридичні факти 
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 Ця професія має велику свободу і самостійність 
 Це відповідальна робота, тому що вона завжди пов'язана з долею людей, і 

помилок тут не повинно бути [1-8]. 
Основні юридичні спеціальності – слідчий, суддя, прокурор, адвокат, 

юрисконсульт, нотаріус. 
Спеціальність юриста − комплекс набутих людиною знань і практичних навичок, 

що дає їй можливість займатися певним родом занять у певній галузі юридичної 
діяльності. 

Кваліфікація юриста − це ступінь підготовленості, наявність спеціальних правових 
знань, умінь і практичних навичок, необхідних для виконання професійних обов'язків. 

Основні характеристики системи і структури юридичної освіти. Система 
юридичної освіти складається із відповідних закладів освіти, наукових, науково-
методичних і методичних установ, баз навчальної юридичної практики, державних і 
місцевих органів управління освітою та самоврядування в галузі освіти. Структура 
юридичної освіти включає вищу юридичну освіту, післядипломну юридичну освіту, 
аспірантуру, докторантуру, професійну юридичну самоосвіту. До освітніх рівнів структури 
вищої освіти відносять: а) неповну вищу освіту б) базову вищу освіту в) повну вищу освіту. 

Підготовка за напрямами і спеціальностями фахівців усіх освітніх та освітньо-
кваліфікаційних рівнів здійснюється за відповідними освітньо-професійними програмами 
двома шляхами: а) ступенево, що передбачає завершення особою навчання та її державну 
атестацію на певному освітньо-кваліфікаційному рівні, здійснення після цього професійної 
діяльності, а в подальшому − підготовку за освітньо-професійною програмою наступного, 
більш високого освітньо-кваліфікаційного рівня; б) неперервно, тобто підготовка 
здійснюється без періоду здійснення професійної діяльності, але може передбачати 
завершення навчання та проходження державної атестації на кожному освітньо-
кваліфікаційному рівні або тільки державну атестацію на завершальному рівні підготовки 
магістра [8-9]. 

Естетична культура юриста. Юрист не може бути тільки обізнаним в правовій 
практиці і все. Він має бути розвинутим різнопланово. До чинників, які формують рівень 
естетичної свідомості, традиційно відносять естетичне почуття, естетичний смак, 
естетичний ідеал. Тобто йдеться про формування певної культури, зокрема естетичної. 
Естетична культура − це сукупність естетичних цінностей, які існують в суспільстві, способи 
і засоби їх створення та освоєння, хоча сама естетика є наукою про становлення чуттєвої 
культури людини. Естетична культура юриста — це розуміння юристом правил зовнішньої 
гармонії своєї професійної діяльності та реалізація їх на практиці з метою ефективного 
розв'язання юридичних завдань. складові естетичної культури юриста. Культура мови − 
це літературна мова, вільне володіння юридичною термінологією, відсутність слів-
паразитів, уміння вибрати правильний тон у розмові. Культура зовнішнього вигляду − це 
вміння добирати одяг, зачіску відповідно до віку, посади, часу. Для юристів характерні 
офіційність і стриманість в одязі, відсутність екстравагантності, тому що посада має 
державно-офіційний характер. Культура організації робочого місця − це створення 
естетичної обстановки діяльності юриста, комфортності. Однак юрист повинен 
орієнтуватись на відвідувачів, тому його робоче місце не повинно відволікати увагу 
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відвідувачів. Культура підготовки юридичних документів − відсутність технічних, 
структурних порушень, організаційних і пунктуаційних помилок, нерозбірливого 
рукописного тексту тощо [1-7]. 

Сутність оптимізуючої функції юридичної практики 
Функції юридичної практики:  
 оптимізуюча функція. 
 з’ясувально-забезпечуюча функція;  
 роз’яснювально-забезпечуюча функція; 
 правоконкретизуюча функція; 
 правостабілізуюча функція; 
 правотворча функція; 
 оптимізуюча функція.  
У процесі діяльності правотворчий орган формує такі оптимальні моделі, форми 

своєї діяльності, котрі дозволяють йому з найменшими затратами зусиль і часу 
розробляти й приймати ефективні правові норми, які вимагаються потребами життя 
суспільства. Здійснення діяльності за такими сформованими моделями дій оптимізує 
діяльність правотворчого суб’єкта, значно підвищує ефективність і продуктивність його 
роботи. 

Види юридичної діяльності. Юридична діяльність − це вид соціальної діяльності, 
який здійснюють юристи з використанням юридичних засобів, дотримуючись в 
установлених законом випадках юридичної форми з метою розв’язання різних юридичних 
проблем. За змістом: консультування, тлумачення, виступи в юридичних установах, 
ведення юридичної справи тощо. За професійною спеціалізацією або за суб’єктами 
здійснення: адвокатська, слідча, прокурорська, судова, нотаріальна. За соціальними 
сферами: юридична діяльність в сфері економіки, політики, в духовній сфері. За кількістю 
уповноважених осіб, що здійснюють розгляд юридичної справи: індивідуальна 
(одноособова), колегіальна (колективна). За змістом інтелектуальної роботи (пізнавально-
пошукова, організаційна, реконструктивна, реєстраційна, комунікативна) [1-10] 

Причини професійної деформації працівників юридичної сфери. 
Використання зброї, спеціальних засобів до правопорушників, нанесення їм 

тілесних ушкоджень в установлених законом випадках поєднуються одночасно з діями з 
надання допомоги, роз’яснення прав та організації подальшої роботи, що потребує 
внутрішнього спокою та виваженості у спілкуванні. Навіть сама можливість правової 
свідомості побачити в одній особі злочинця, що посягає на суспільний інтерес, і людину, 
яка є найвищою соціальною цінністю, викликає у співробітників суперечливі почуття. 
Робота в таких умовах, постійне емоційне напруження, пов´язане з професійним ризиком, 
нерідко призводять до професійних захворювань, специфічних відхилень від 
загальновизнаних стандартів емоційно-психічної діяльності, які називають фактами 
професійної деформації. Зовнішні фактори − це недоліки системи політичної та 
економічної організації суспільства. Вони виступають як середовище, в якому має 
функціонувати право, а також як визначальні фактори соціального життя, які зрештою 
впливають на всі види соціальних відносин, у тому числі на правові відносини в 
правоохоронній сфері. Застої виробництва, безробіття, затримки з виплатою заробітної 
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плати тягнуть руйнування бюджетних сфер (правоохоронна, освіта, медицина), негаразди 
в політичній системі призводять до чергових «чисток» або реформ правоохоронних 
структур, що також негативно впливає на ставлення співробітників до своїх обов´язків, 
професії в цілому. Так, серед зовнішніх факторів соціального життя — можливих причин 
деформації моральної свідомості слід назвати: соціальну нестабільність; кризу соціальних, 
ідейних та моральних ідеалів; корумпованість владних структур; казусність системи 
законодавства, низький рівень якості нормативно-правових актів, суперечності в 
офіційному тлумаченні законів, невиконання законів; низький рівень соціальної та 
правової захищеності співробітників правоохоронних органів; переважання негативних 
оцінок у висвітленні діяльності правоохоронних органів; низький соціальний престиж 
роботи правоохоронних структур; виконання співробітниками не властивих їм функцій. 
Внутрішні фактори пояснюються недоліками самої правоохоронної системи, до яких слід 
віднести негативні традиції, стереотипи мислення, аморальні критерії оцінки, 
правопорушення самих співробітників, що в результаті також призводить до дефектів 
правової свідомості. Такі дефекти можна поділити на три групи: відображення, ставлення 
та мотивації. Відповідно до першої групи відносять правову недбалість, до другої − 
правовий нігілізм, до третьої − несприйняття особою приписів правових норм та вимог 
моралі. У результаті досліджень виявлено, що основні мотиви правопорушень, вчинених 
працівниками правоохоронних органів, такі: намагання співробітників викрити 
правопорушника;• неправильно зрозуміле почуття службового обов´язку, інтересів 
служби, які співробітник намагався захистити; висунення на перший план особистих 
світоглядних та моральних переконань, які стають визначальними факторами порівняно 
зі службовими обов’язками; прагнення до максимальної реалізації або демонстрації 
владних повноважень [1-7]. 
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